

# 美国选举政治的“钱规则”

新华社记者 谢彬彬

日前,已锁定美国共和党总统候选人提名的特朗普宣布,他在佛罗里达州的一场筹款活动上共募得资金5050万美元。这一数字刷新了现任总统、民主党人拜登不久前创下的2500万美元单场政治活动最高筹款纪录。今年的美国总统选举,又是一场凶猛的“烧钱”竞赛。

长期以来,金钱是美国选举中的主导因素,谁能筹集到更多资金就有更大赢面,候选人与“金主”达成“押注—回报”的默契,资本的力量通过政治的权力渗透、影响美国社会方方面面,构成与金钱深度绑定的“美式民主”。

近年来,美国选举费用一路飙升,金钱与政治的捆绑越发紧密。2020年美国大选总支出高达140亿美元,是2016年的2倍和2008年的3倍,其中总统选举花费达到66亿美元,国会选举花费超过70亿美元。有美国研究机构预测,2024年将是美国史上最昂贵选举周期,仅各候选人在政治

广告一项上的花销合计就将超过100亿美元。参与竞选的资金门槛越来越高,民众虽有投票权,却无法对政治产生实际影响,让美式民主标榜的“自由竞选”成了空洞的口号。美国学者托马斯·戴伊、哈蒙·齐格勒和路易斯·舒伯特合著的《民主的反思:美国精英政治是如何运作的》一书指出,现在美国民众基本上不再相信政府是为大众利益服务的,大部分人都认为美国政治制度由少数大型利益集团操控,且往往是为了他们自己的利益而把民众利益抛在脑后。

党争对立加剧是导致竞选成本“水涨船高”的重要原因。近年来,美国社会极化、民意撕裂,两党及其支持者争夺选民的斗争异常激烈,为了“购得”未来主导资源分配的政治权力,不断追加押注进而推升竞选成本。政治人物尤其善于将社会矛盾话题转化为争取民意的工具,越极化,效果越好,这些矛盾涉及气候变化、堕胎、贸易、移民等经济民生的方

面,党争博弈的议题越来越多,这意味着两党需要在更多的政策制定上投入资金打广告以争取民意。此外,在党争加剧背景下,候选人相互攻击诋毁以及两党彼此倾轧的算计同样耗资不菲。《日本经济新闻》刊文指出,据广告业界预测,今年大选中政治广告的费用激增,其中七成是用来攻击政敌的“负面广告”,动用“钞能力”的诽谤战争将愈演愈烈。

这种金钱至上、权钱交易的基因深入美国政治体系各个层面。枪支暴力泛滥,背后离不开枪支利益集团投入巨资支持拥枪的政客、阻止控枪法案通过;毒品泛滥成灾,背后也离不开大型药企的大量游说和政治捐款。竞选花钱如流水,但对年久失修的基础设施投入却相当“谨慎”,前不久马里兰州巴尔的摩发生的大桥坍塌事故揭露了全美基础设施破败的真实现状。美国如今堆积如山的社会经济问题,是长期以来权力为金钱服务,政客对民意充耳不闻、对民生漠不关心的结果。

长期以来,军工企业资助国会议员实现个人政治目标,议员们批准巨额军费投桃报李并借机牟利,国防部高官提供源源不断的军购合同,通过政商之间的“旋转门”穿梭套利……为了维持这条巨大利益链的运转,这个由军方、军工企业与政客捆绑形成的利益集团不断在全球范围内挑起冲突、制造战乱,令许多国家和地区陷入战乱动荡。葡萄牙国际问题专家桑德斯表示,美国外交政策及民主由军工复合体等寡头操控,他们获取巨大利润的方式之一就是让世界长期处于战争之中,日益依赖美国军售。

今天美国的政治现实中,美元驾驭权力,成了名副其实主导竞选的“钱规则”。在金钱作用下,美国政治呈现出精英政治与大众民意、政策制定与社会现实之间的脱节。正如美国历史学家查尔斯·比尔德对美国制度的形容:一伙资本家投机商“成功哄骗普通民众接受一个有利于少数显贵的政体”。(新华社北京4月8日电)

以色列7日从加沙地带南部汗尤尼斯市撤出一支主力部队——第98师,同时在加沙地带留下纳哈尔步兵旅。总理本雅明·内塔尼亚胡宣称,以色列距离胜利“一步之遥”。然而以色列媒体表示,内塔尼亚胡政府在加沙地带的三大目标远未实现。以国防部和军方官员当天晚些时候解释说,撤军是为攻打拉法做准备,战事将长期化。

【撤军“只为休整”?】

7日本轮巴以冲突满6个月。在美联社看来,以色列在这个时间节点从加沙地带撤出一支主力部队,“标志着其加沙地带地面行动的一个关键阶段结束”。

《以色列时报》援引以军退役将领伊斯拉埃·齐夫的话报道,这次撤军意味着以色列在加沙地带的大规模地面行动已经结束,但战争状态远未结束。

以色列国防部和军方官员强调,撤军只是为了重新集结,为进入巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的最后“据点”拉法市做准备。“加沙地带的战争仍在继续,我们离收手还早得很。”以国防军总参谋长赫齐·哈莱维说,以军作战的方式会不同,“这是一场持久战,强度会不断变化”。以国防部长约亚夫·加兰特说,撤军是为“将来的任务做准备,包括……在拉法(的行动)”。

美国国家安全委员会发言人约翰·柯比当天接受美国广播公司采访时重申,美国政府反对进攻聚集着140万难民的拉法。他说,美方相信,以色列撤军只是为了让那些在加沙地带打了4个月的部队“得到休整”,这些部队不一定会马上投入新行动。

【转换行动模式】

一些不愿公开姓名的以军方官员告诉美联社记者,尽管以军第98师从汗尤尼斯一带撤离,留在加沙地带的纳哈尔步兵旅依然有足够兵力在汗尤尼斯等地继续实施定点打击行动。

据以色列第十二电视频道军事记者尼尔·德沃里分析,以军在汗尤尼斯一带的大规模行动已经完成,接下来像加沙地带北部那样的小范围突击将成为以军在该地带南部行动的“操作模式”。以色列今年1月从其声称已完全控制的加沙地带北部撤回主力部队第36师,在当地的军事行动转入低强度、更有针对性的阶段——对哈马斯武装人员重新出现的地点发动空袭和地面突击,其典型战例是3月18日至4月1日第二次围攻加沙城希法医院。

以军声称在希法医院的行动“专业”且“精准”,打死和逮捕数百名武装人员。然而目击者在以军撤离希法医院后在那一带发现大量避难平民、伤员和医护人员的尸体。世界卫生组织说,这座加沙地带曾经的最大医院被毁得只剩“一个空壳”。以防长加兰特“预告”,就像以军在希法医院完成的任务一样,人们也“将在拉法地区看到这类任务”。

【目标远未实现】

加兰特7日下午声明,以军在汗尤尼斯“战绩显著”,“摧毁”哈马斯军事能力,哈马斯“作为一个军事组织在整个加沙地带不再发挥作用”。

《以色列时报》指出,加兰特的这一评估“无视现实”。仗打了半年,摧毁哈马斯军事能力和让目前被扣押人员获释这两大目标显然还未实现。哈马斯在拉法还有4个营的武装,在加沙地带中部估计还有两个营能战斗。

尽管内塔尼亚胡7日在内阁会议上声称距离全面胜利“一步之遥”,他所列加沙地带军事行动的第三个目标,即确保哈马斯或其他对以色列的“恐怖威胁”不会在加沙地带卷土重来,也远未实现。在曾经指挥以军驻加沙地带部队的退役将领齐夫看来,在以色列7日从汗尤尼斯撤军后“几个小时”,当地就重新“回到由哈马斯掌控”。他还表示,由于以色列没有在加沙地带“扶持”起替代哈马斯的行政当局,“哈马斯会继续控制加沙地带”。

以色列国防部7日晚些时候澄清,加兰特的意思是哈马斯在汗尤尼斯及以军行动的其他地区不再作为军事组织运转,而非整个加沙地带。军事记者德沃里认为,以色列依旧面临三大难题:如何让被扣押的以色列人回家,如何让以南部与加沙地带接壤地区的居民和因黎交火而疏散的以北部居民回家,如何在加沙地带组建一个行政当局替代哈马斯。

《以色列时报》说,内塔尼亚胡虽多次声称“全面胜利”就在眼前,但他或许已认识到,如果没有主要盟友美国的外交支持和军事援助,以色列对哈马斯的战争就打不下去。美国总统约瑟夫·拜登和美方高官近几周表示,不认为以军方拿得出既能在拉法打击哈马斯、又能保护避难平民的方案。按照这家报纸的说法,拜登政府对内塔尼亚胡“极不信任”,以军1日空袭炸死美国援助组织“世界中央厨房”的7名人道主义援助人员,让美国对以色列的耐心“几乎消耗殆尽”。

以色列《国土报》5日分析说,如今除了盲目追随者,所有人都明白,内塔尼亚胡隔三差五承诺的“全面胜利”完全“一文不值”。这家以色列主流媒体3日发表社论呼吁说,以军行动在加沙地带造成的平民伤亡人数、饥饿和毁灭以及国际援助人员死亡,“告诉我们是时候结束这场战争了”。(新华社专稿)

## 撤军加沙南部 以色列离胜利又是『一步之遥』?

胡若愚

## 俄罗斯洪灾致超过1万栋房屋被淹

新华社莫斯科4月8日电(记者陈汀)俄罗斯紧急情况部8日在社交媒体发布消息说,近日在俄罗斯奥伦堡州、库尔斯克州等地已有超过1万栋民房被洪水淹没,紧急情况部救援人员正在全天候进行救灾工作。

在受灾最严重的奥伦堡州,已有6100多人被疏散。当地政府设置了共能容纳3.3万人的33个临时安置点。目前,有关人员正在加固当地大坝。

俄罗斯塔斯社当天援引俄紧急情况部新闻处消息说,据4月7日至

11日西伯利亚、伏尔加沿岸和中央联邦区的数据,预计日平均气温将继续上升,融雪和河流解冻加快,这可能导致低洼地区和交通基础设施所受洪涝危害继续加重。

流经奥伦堡州的乌拉尔河目前正值春汛,河水迅速解冻,水位加速上涨。5日,奥伦堡州奥尔斯克市一大坝决堤,加剧了洪涝灾害。奥伦堡州政府8日援引俄罗斯水文气象中心数据说,洪水水位预计将在10日前后达到峰值,水位正常化不会早于25日。

## 韩军方第二颗军事侦察卫星在美发射成功



这张韩国国防部提供的照片显示,美国东部时间4月7日,在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心,搭载韩军“军事侦察卫星2号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空。

韩国国防部8日宣布,韩军方第二颗军事侦察卫星首尔时间当天上午在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射成功。

(新华社发)

## 菲律宾多地热浪来袭

新华社马尼拉4月8日电(记者张怡晨)菲律宾大气地球物理天文局8日警告,该国正迎来热浪侵袭,未来两天有9个地区炎热指数达“危险”级别。

菲大气地球物理天文局说,未来两天该国大部分区域的炎热指数为“极其小心”级别,意味着体感温度在33摄氏度至41摄氏度之间,而炎热

指数达“危险”级别的9个地区体感温度将在42摄氏度至51摄氏度之间。

炎热指数是一种综合空气温度和相对湿度来确定体感温度的指数,用于衡量真切感受到的热度。

菲大气地球物理天文局建议民众避免持续暴露在高温下,限制户外活动并保持补水,以免发生中暑。菲全国已有数千所学校决定暂时停课,改为线上授课。

## 日本实际工资连续23个月同比下降

新华社东京4月8日电(记者钟雅、刘春燕)日本厚生劳动省8日公布的初步统计结果显示,剔除物价上涨因素后,2月日本实际工资收入同比下降1.3%,连续23个月同比减少。

统计结果显示,工资上涨跟不上物价上涨的局面持续存在,2月日本实际工资收入降幅环比扩大。此外,当月日本劳动者人均名义现金

工资同比增长1.8%,连续26个月增长。

住友商事全球研究公司经济学家铃木将之认为,由于物价处于历史高位,而实际工资近两年持续下降,因此个人消费支出恢复所需时间可能超出预期。

日本总务省数据显示,今年2月,日本去除生鲜食品后的核心消费价格指数(CPI)同比上升2.8%,连续30个月同比上升。

## 公益福彩 情暖高原 西藏福彩

### 中国福利彩票3D游戏 开奖公告

第 2024089 期	开奖日期: 2024年04月08日		
本期销售总额: 907,844 元			
中奖号码: 4 5 7			
奖等	中奖注数	单注金额(元)	中奖金额(元)
单选	786	1,040	--
组选3	0	346	--
组选6	738	173	--

中奖总金额: 945,701元 本期返奖率: 94.06%  
西藏自治区福利彩票发行中心  
2024年04月08日

### 中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第 2024039 期			
一、本期投注总额为: 5,369,220 元			
二、中奖号码:			
基本号码	特别号码		
02 10 17 18 21 24 25	19		
三、中奖结果:			
奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	7	0	21,799
三等奖	280	0	1,089
四等奖	674	0	200
五等奖	8,569	9	50
六等奖	11,204	9	10
七等奖	85,938	122	5

四、奖池资金累计金额: 3,008,430.00 元  
西藏自治区福利彩票发行中心  
2024年04月08日



## 中国福利彩票



如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准,本数据仅供参考,其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准